Międzyszkolny Konkurs Matematyczny dla klas IV

„Mała Olimpiada Matematyczna”

19.05.2018 r.

Na rozwiązanie I części konkursu masz 45 minut. 

Łamigłówki

Na karcie odpowiedzi zapisz swoje rozwiązania.
1.  W klasie jest 30 uczniów. W każdej ławce siedzą dwie osoby. Każdy chłopie siedzi z dziewczynką i dokładnie połowa dziewczynek siedzi z chłopcami. Ilu chłopców jest w tej klasie?
2. Ania wypisała liczby według pewnej reguły . Odkryj ją. Jakie liczby zapiszesz na kolejnych dwóch miejscach ?

5,3,10,6,15,9,20,…
3.  O liczbach a, b, c ,d, e, f wiadomo, że : a < b, b > c,  d > e,  e < f,  a > c,  b < e,  d > f. Ustaw te liczby w kolejności od najmniejszej do największej.
4.  Dane są trzy figury : koło, trójkąt i kwadrat, różnej wielkości i w różnych kolorach : czerwonym, zielonym i niebieskim. Koło nie jest małe ani czerwone, trójkąt nie jest średni ani zielony, a kwadrat nie jest duży ani niebieski. Określ wielkość i kolor każdej z figur, jeśli wiadomo, że mała figura jest niebieska.
5. Przełóż dokładnie 3 patyczki, aby otrzymać równość prawdziwą.



 Zadania testowe
Wybraną odpowiedź zadania testowego zaznacz na karcie odpowiedzi. 

Z podanych czterech odpowiedzi tylko jedna jest prawdziwa. Zaznacz ją według wzoru :

	
	A
	B
	C 
	D 

	Zad. nr 
	
	
	
	


Wybrałeś odpowiedź B.

Jeżeli się pomyliłeś to złą odpowiedź weź w kółko i zaznacz ponownie.

1. 
Jaką liczbę należy wstawić w *, tak aby liczba 617* była podzielna przez 9 :

A) 9


 B)  3


 C) 4


D) 6

2. Kamil postanowił przez dwa miesiące wakacji jeździć na rowerze. Codziennie pokonuje 12 km. Ile km przejechał w ciągu 2 miesięcy wakacji ?

A) 756 km

B)   744 km

C) 720 km                  D) 732 km

3.  Pani Ola spojrzała na zegar, który wybił właśnie 9:00. Pomyślała wówczas: za dziesięć minut upłyną trzy kwadranse, odkąd wsiadłam do autobusu. Pani Ola wsiadła do autobusu o godzinie:

A) 8:55

 B) 8:45

 C) 8:25 

 D) 8:15
4. Wskaż parę liczb, której suma jest równa różnicy :

A) 30 i 0

B) 60 i 60 

C) 75 i 57                   D) taka para nie istnieje
5. Małgosia zapytała Alę, ile książek w swojej bibliotece. Ala odpowiedziała: „Mam co najmniej 100, ale mniej niż 110 książek i jeśli ułożyłabym je w paczki po 12 książek , to zostałoby 8 książek”. Ile Ala ma książek?                                                                                                                                        

A) 108


B) 102 

C) 106 

D) 104
6.  Słoik zawierający 40 kulek waży 290 gramów. Ten sam słoik gdy zawiera 20 kulek waży 260 gramów. Ile waży pusty słoik?       

A) 200 gram

B) 230 gram

C) 250 gram 

D) 240 gram

7.  Ania rozwiązała dwa razy więcej zadań niż Ewa, a Basia trzy razy więcej niż Ania. Ile razy więcej zadań rozwiązała Basia od Ewy?         

A)  2


B)  3


C) 5


D) 6

8.   Ile jest liczb między 5 a 39 nie licząc ich obu i liczb nieparzystych?

A) 14


B) 15


C) 16


D) 17

9.  Iloczyn trzech liczb wynosi 6001. Pierwszą z tych liczb zwiększono 14 razy, drugą zmniejszono 12 razy, a trzecią zwiększono 18 razy. Znajdź zmieniony iloczyn.     

A) 126210

B) 120612

C) 116021                  D) 126021

10. W odległości 220 m od leśniczówki znajduje się paśnik dla saren. Na planie wykonanym przez Karola odległość ta wynosi 5 cm 5 mm. W  jakiej skali narysowany jest ten plan?          

A) 1 : 40
 
B) 1 : 4

C ) 1 :  4000

D)  1 :  400

